
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 17 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:10, no AUDITÓRIO DO STR, do município, ROCA SALES, Estado RS, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) PAULO RICARDO HAMESTER representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ADEMAR UEBEL - COMUNIDADE EVANGÉLICA
ANTÔNIO VALESAN - PREFEITURA MUNICIPAL
BLÁSIO HENZ - MITRA DIOCESANA DE MONTENEGRO - PARÓQUIA SÃO JOSÉ
CLEBER SCOTTÁ - CÂMARA DE VEREADORES
DEOCLESIO PICCOLI - EMATER-ASCAR/RS
ELEN SUZANA UEBEL DINAMARCA - ASSOCIAÇÃO COMERCIAL INDUSTRIAL - CÂMARA DIRIGENTES LOGISTAS
GILMAR BERNSTEIN - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
IVAIR ZANCHETTI - SECRETARIA MUNICIPAL DA AGRICULTURA
JAQUELINE WIRTTI - RÁDIO AMIZADE FM
KURT KOSTE - ASSOCIAÇÃO COMERCIAL INDUSTRIAL
MARGANE BEATRIZ DE VARGAS - PARÓQUIA EVANGÉLICA DE CONFISSÃO LUTERANA NO BRASIL
NELDA ERTHAL COFFERRI - SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCACAO
RONALDO MONÇANI - IGREJA EVANGÉLICA ASSEMBLEIA DE DEUS
SERGIO MACHADO DA COSTA - IGREJA DO EVANGELHO QUADRANGULAR

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ROCA SALES  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
SINAL DE INTERNET FOI DEVIDAMENTE FORNECIDO AO POSTO DE COLETA.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
PROJEÇÕES COM "DATA SHOW".

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
ACOMPANHANDO O RECENSEADOR EM ÁREA LIMÍTROFE COM MUÇUM, ONDE ALGUNS MORADORES ESTÃO DEMONSTRANDO CERTA
RESISTÊNCIA - CONSIDERAM-SE DE MUÇUM, APESAR DE O LIMITE MUNICIPAL SER UM RIO DE GRANDE PORTE (RIO TAQUARI).

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
2.1. O SR. PREFEITO MUNICIPAL RELATOU QUE MILHARES DE PESSOAS DESLOCAM-SE DIARIAMENTE AO MUNICÍPIO PARA FINS DE TRABALHO
(EM EMPRESAS DE GRANDE PORTE; COUREIRO-CALÇADISTAS, FRIGORÍFICA ETC.). DEIXOU-SE CLARO QUE TAIS PESSOAS, SE RETORNANDO
DIARIAMENTE AO SEU MUNICÍPIO DE ORIGEM, DEVEM SER RECENSEADAS EM TAL. NO CASO DE OCUPAREM RESIDÊNCIA DURANTE A



SEMANA EM ROCA SALES E RESIDÊNCIA NO MUNICÍPIO DE ORIGEM NOS FINAIS DE SEMANA, DEVERÃO DEFINIR QUAL O DOMICÍLIO
HABITUAL, ONDE, ENTÃO, SERÃO RECENSEADAS.
* REPRESENTANTE DA ACI CRITICOU O CONTEÚDO DO QUESTIONÁRIO BÁSICO, SENDO QUE ESCLARECEU-SE QUE AS TÉCNICAS DE
AMOSTRAGEM TENDEM A REPRESENTAR FIELMENTE A REALIDADE E QUE, SEM TAIS TÉCNICAS, O CENSO SE TORNARIA MUITO MAIS
CUSTOSO E DEMORADO.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
CONTINUAÇÃO "3. OUTROS ASSUNTOS": 2.2. AS PROJEÇÕES (REALIZADAS COM BASE NOS SETORES JÁ CONCLUÍDOS - URBANOS, NA
MAIORIA) APONTAM O NÃO ATINGIMENTO DA ESTIMATIVA POPULACIONAL DE 2009, MAS A POSSÍVEL MANUTENÇÃO DA 2ª FAIXA DO FPM.
CONFORME REPRESENTANTE DA EMATER-ASCAR/RS, O ÊXODO RURAL NÃO É REPRESENTATIVO, DIFERENTEMENTE DO Nº DE ÓBITOS NAS
MESMAS ÁREAS.
* APRESENTOU-SE O SISTEMA DE ACOMPANHAMENTO DA COLETA NO SITE DO IBGE, BEM COMO AS ESCOLAS CADASTRADAS NO PROJETO
"VAMOS CONTAR". EFETUOU-SE A ENTREGA DE KITS "VAMOS CONTAR" AO REPRESENTANTE DA EDUCAÇÃO, QUE RELATOU O NÃO
RECEBIMENTO DOS MESMOS PELAS ESCOLAS ATÉ O MOMENTO.  A COMISSÃO DISPÔS-SE A INTENSIFICAR A DIVULGAÇÃO NESTA "RETA
FINAL". AGRADECEU-SE O APOIO RECEBIDO DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL NO TRANSPORTE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
* RELAÇÃO DOS PARTICIPANTES DO IBGE QUE ESTIVERAM PRESENTES NA REUNIÃO: HÉLEN CRISTINA DE OLIVEIRA SCHÜSSLER (ACM),
CÁTIA FERNANDA MACHADO (ACS), GREISI RIBEIRO (ACS).
* RELAÇÃO DOS ÓRGÃOS/ENTIDADES QUE FORAM CONVIDADOS E NÃO COMPARECERAM: SECRETARIA MUNICIPAL DA ADMINISTRAÇÃO,
SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE, SECRETARIA MUNICIPAL DA FAZENDA, BRIGADA MILITAR, POLÍCIA CIVIL, HOSPITAL, RÁDIO ENERGIA POP,
RÁDIO ENCANTADO, JORNAL OPINIÃO, JORNAL DE ROCA SALES.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


